



国配合之积极表现，当然不仅仅因为其总理佩通坦是华裔，更在于电诈犯罪显露于媒体，实在有损泰国的国家形象。与缅甸目前仍处于国家分裂，且时有内战不同，泰国总体上已经走上政府有效治理、经济稳步发展的道路，这就更需要树立政府形象，才能谋求更大发展。

以佩通坦此番访华为例，除了探讨泰中两国共同打击犯罪以外，更旨在构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体的共识，亦即要进一步深化双边合作以求发展。2025年，是中泰建交50周年。这毫无疑问是两国关系重要里程碑。接下来，中泰还将加强产品质量和安全监管合作，鼓励使用电子贸易单据，持续增强贸易便利化，还将持续推动“一带一路”能源合作。令中泰两国媒体较为瞩目的，则还有“双方同意共同加快中泰铁路一期工程建设，尽快确定二期合作模式，争取尽早启动二期工程建设”。

在佩通坦访华之前，泰国方面已经注意到中老铁路开通三周年。这三年来，原本全国几乎没有一寸可运营标准轨铁路的老挝，实现了经济大发展。中老铁路成为了造福中国、老挝民众的“黄金线路”。这引起了泰国方面极大的兴趣。佩通坦访华之际，与中国达成相关铁路建设的共



识，亦即扎实推进中老泰联通发展构想，确保三国早日实现“无缝联结”。当然，三方需要联通的不仅仅是铁路，还有公路，还要优化海关和卫生及植物检疫系统等等。中泰双方还同意，发挥泰国作为中南半岛中心的战略位置作用，推动地区互联互通水平。

而所有这些发展目标，当然需要谋定而动。基础的基础无非国泰民安！

“王星遭遇电诈，相当于被绑架，在泰中两国媒体传播，在国际上传播，短期看，赴泰国旅游的中国人突然明显下降。这显然对泰国的经济、产业等方面造成了不小的影响。”梅建明称，“这也是泰国下大决心与中国配合，准备肃清妙瓦底电诈团伙的原因。”

上图：2025年1月9日，泰国总理佩通坦表示，中国籍男演员王星事件发生后，泰国需加强并完善相关法律法规，严厉打击相关犯罪事件。

记者从公安部网站了解到，经查，王星遭遇电诈的过程大致如下：2024年12月29日，王在微信群中看到一则赴泰国曼谷拍摄影片的通告，遂根据通告内容添加副导演“颜十六”微信，沟通赴泰国曼谷拍戏事宜。2025年1月3日凌晨，王抵达泰国曼谷机场后，乘坐“颜十六”安排的车辆经泰缅边境被送入缅甸妙瓦底“阿波罗”园区，随后又被贩卖至“环亚”“凯旋”等多个电诈园区。中国公安机关与泰国警方合作，联手抓获12名境内外犯罪嫌疑人。此后，在“工作组赴境外开展工作”的情况下，由公安部工作组和中国驻泰使馆全力工作，在泰执法部门协助下，相关案件的重要犯罪嫌疑人颜某磊